

2007“感动中原十大年度人物”候选人(集体)事迹简介

(序号按姓氏笔画排列)

责编 赵彤

电话 67655287 E-mail:zzrbxxw@zynews.com

为进一步深入宣传社会主义荣辱观,充分发挥先进典型人物引领作用,大力弘扬社会正气,推动全省社会主义精神文明建设,继去年之后,省委宣传部、省广电厅、河南日报报业集团在全省范围内继续组织开展了“感动中原十大年度人物”评选活动。经对各地各部门及群众自发推荐的人选进行初评,目前共筛选出18名候选人和2个人物集体,现将候选人(集体)事迹简介在媒体上予以公布,请广大群众积极参与,踊跃投票,评选出2007“感动中原十大年度人物”。

1.牛希华事迹简介

牛希华,女,汉族,中共党员,1968年10月参加工作,现任郑州市第一人民医院烧伤科主任兼党支部书记,中华医学会烧伤外科学会委员、《中华烧伤外科》杂志编委、《中华损伤与修复》杂志编委、河南省烧伤外科学会主任委员、河南省公共卫生突发事件专家委员会委员、郑州市烧伤外科学会主任委员。

她从医31年来,始终坚持党和人民的利益高于一切,对党忠诚。她有高超的技术和高尚的医德,以不惜牺牲个人健康的勇气为烧伤面积达40%以上的高强传染风险的艾滋病病人做手术,视病人为亲人,视岗位为战场,平均每年挽回1200多名烧伤患者的生命。作为省烧伤网络诊疗中心的领头羊,在全省范围内,她参加了几十起成批大面积深度烧伤患者的抢救工作。她主持成立了河南省第一个烧伤皮肤功能康复室,并带领课题组于1991年在国内较早开展了大面积深度烧伤体克期切痂植皮研究。在她组织的医疗科技攻关中,获省市科技进步奖11项,在她主持下开展的高新技术三项达到国内领先水平。她利用业余时间,主编和参编了7部专著,总结发表学术论文30余篇,参加撰写专著4部。

牛希华1996年荣获河南省五一劳动奖章,1998年获郑州市专业技术拔尖人才称号,2001年获省“三八红旗手”、省“百名巾帼科技英才”称号,曾当选为中共河南省第六次党代会代表、中共郑州市第九次党代会代表。2005年在亚太烧伤会议上,烧伤科又被授予“对中国烧伤事业做出特别贡献”奖章。

2.朱继伟事迹简介

朱继伟,男,汉族,中共党员,本科文化程度,1972年出生,祖籍信阳市浉河区东双河镇,生前任浉河区沭河港乡经济发展办公室副主任。

7月13日~14日,浉河区遭受特大暴雨袭击,仅13日20:00~14日8:00全区平均降雨量达162.9mm,其中沭河港乡降雨量达220mm,引发该乡大面积洪灾,乡村大部分房屋被洪水冲毁,20多户群众被大水围困。14日凌晨3时50分,沭河港乡党委、政府接到报告,该乡易庙村、西湾村分别有10户和8户群众被洪水围困,需要尽快转移。按照该乡防汛预案安排,该乡社会发展中心副主任朱继伟同志的职责是组织渡船转运受洪水围困群众。14日凌晨5时10分许,朱继伟同志带领4名渡船工和2条渡船赶赴西湾村。当渡船行驶到夏家冲码头附近时,因风大浪急,朱继伟同志在引导航向过程中落水失踪。7月15日早晨6时50分许,在落水地点下游15米处打捞出朱继伟同志遗体,确认其以身殉职。

朱继伟同志爱岗敬业,十多年如一日安心基层工作,无论是从事乡镇统计、企业管理,还是安全生产管理,他都时刻不忘群众冷暖,一心一意为百姓办实事,真心真意为人民办好事。他扎根山乡十余载,长年累月,坚持翻山越岭帮农户销售产品,常常慷慨解囊帮群众修致富路,总是一马当先帮农民走“技工路”……把最美好的青春时光奉献给了山区人民群众。在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

3.邱小二事迹简介

邱小二,女,汉族,现年13岁,焦作市博爱县苏家作乡苏家寨小学六年级学生。2002年,为帮助患病不能行走的残疾同学赵梦雅恢复正常上学,年仅8岁的邱小二主动提出:“让我来背梦雅上学吧!”这一背,就是5年,邱小二用农村孩子特有的朴实,演绎着人间真爱,感动了社会。

5年来,无论是滴水成冰的严寒,还是烈日炎炎的酷暑,邱小二无怨无悔地履行着自己的承诺。为保证赵梦雅能按时到校,每天邱小二要提前半个小时赶到赵梦雅家,等梦雅吃过饭,帮她收拾好书包,背起她上学。一到冬天,由于梦雅不能完全自理,有时父母又不在家,邱小二还要帮她穿上棉衣,再背着她来学校。从赵梦雅家到学校有800多步的路程,邱小二用稚嫩的肩膀背着她一步步地向学校挪去。这期间邱小二家里也发生了很多变故,姐姐辍学,爷爷奶奶身患重病,父亲外出打工,但是,小二背梦雅上下学的决心从未动摇过。她说:“命运对梦雅已经很不公平,她不能像其他同学一样蹦蹦跳跳,如果再丧失上学的机会那就太可怜了。”在她的带动下,身边的同学也纷纷加入了帮助梦雅的行列之中,由于得到了同学们的关爱,梦雅渐渐走出了自卑,凭着顽强的毅力取得了优异的成绩。

邱小二五年如一日背同学上学的感人事迹先后被新华社、人民日报、中央电视台、《中国青年报》等多家媒体报道,在社会上引起了广泛的影响。她先后获得“焦作市手拉手好少年”、省“十佳少先队员”、“全国十佳少先队员”等荣誉称号。

4.李法全事迹简介

李法全,男,汉族,退休干部,中共党员,安阳市北关区灯塔路街道办事处经机南社区居民,现任经机南社区党总支书记、人大道五、六巷党支部书记。

他虽然退休,但不甘寂寞,热心公益事业,多年来坚持为群众办好事,义务清理楼院卫生。巷子里路灯不亮,下水道不通,化粪池堵塞,乃至公交线路不方便乘客,只要

他知道的都积极进行解决或到有关部门反映。他多年坚持清理城市“牛皮癣”,维护市容环境,宣传文明新风。2004年以来,他自备工具,坚持义务清理城市“牛皮癣”小广告,无论刮风下雨,还是大雪纷飞,都能看到李法全老人忙碌的身影。几年来,他清理过的机关门口120多个,工厂门口40多个,商店门面房8451个,中小学门口40余个,各种标示牌132处,公交站牌568个,大型广场10个,主干道36条,通信部电话箱160个,公共电话亭182个,垃圾箱280多个,铲除杂草520斤,涂刷清压小广告4922处,已清理过的“牛皮癣”装了满满30麻袋,共计326166条。在李法全同志的影响和带动下,他所在的街道组织成立了“清理小广告志愿者”队伍,与李法全一道走上街头清理小广告,成为殷商古都倡导文明的靓丽风景!他还无私奉献,助人为乐,为山区修路捐款1000元,并资助了20名贫困学生。

李法全的事迹在群众中引起强烈反响,被群众亲切的称为“和城市‘牛皮癣’战斗的文明先锋”,先后被评为“安阳市‘老有奉献’先进个人、2006年度‘感动安阳’十大人物之一”。

5.张爱民事迹简介

张爱民,女,汉族,中共党员,1950年出生。1976年7月毕业于华中工学院自动化专业。1978年10月调省交通科学研究所工作。1991年1月任省交通规划勘察设计院主任,实验室主任。其间先后参与郑开、郑洛、郑许、安新、漂驻、漂周、三灵、南开高速公路建设。2002年5月调任驻马店至信阳高速公路建设项目董事、总工程师。2004年3月至今任叶集至信阳高速公路建设有限公司董事、常务副总经理。

张爱民30年如一日,以工地为家,将生命之花绽放在了我省高速公路科研和建设事业中。她从1991年参加我省第一条高速公路建设起,相继转战于全省高速公路建设项目,始终在工地一线,用自己的双脚,丈量了河南高速公路发展的里程,参建高速公路达1000多公里。她主持开展的多项课题研究,多次获得省部级科技成果表彰。为了架桥修路,她的双腿被工地刺骨的寒风吹成类风湿性关节炎,钻心的疼痛导致她多次晕倒在路基、沥青上,却依然坚持在工地上指挥;为了检查质量,她无法在父亲床前尽孝,直到父亲闭上眼睛也没能在床前守护。

在近30年的工作经历中,张爱民同志多次荣获本单位先进个人、优秀共产党员称号,曾被评为河南省“十大女杰”、“三八红旗手”、“全省百名巾帼科技带头人”。2001年被评为全省优秀监理工程师,2005年荣获河南省交通劳动奖章,2006年被评为省五一劳动奖章。是2007年全省“讲正气、树新风”主题教育活动先进事迹巡回演讲团成员。

6.邱新会事迹简介

邱新会,男,汉族,华东师范大学特殊教育专业在职研究生学历,现任漯河市郾城区聋儿康复中心主任。

身患残疾的他从小就乐观开朗、喜爱读书学习,在家庭发生重大变故时依然坚持刻苦学习,以优异成绩考取许昌大学。毕业后,他放弃相对优越的工作环境,一心扑在聋儿康复工作上。在丝毫没有社会经验和教育经验的情况下,他租借了二间小平房,从七张破床、五个小凳子、两口锅、四个塑料小碗开始起步。在他的辛勤努力下,漯河市聋儿康复中心现已发展成拥有一座1000平方米的三层教学大楼,在校聋儿、智障儿童1000名,河南省规模最大、学生人数最多的聋儿听力语言康复机构。为使聋哑儿童学到相应的文化知识,会话说话,他克服种种困难,探索出一种全新的口语教学方式。十年来在他关心照顾下,已有1000多名聋哑儿童开口说话。12岁的聋儿学生杨川在河南电视台举办的《舞动中国》大赛中获得“特别奖”,李晨燕表演的诗朗诵被中央电视台少儿频道采用播出,成为轰动一方的小明星。郾城聋儿语训中心成为漯河市安心病工程示范学校,全省残疾人康复工作先进单位。

邱新会先后被评为漯河市“自强模范”、漯河市“十大优秀青年”、“全国残疾人康复工作先进个人”。并在2006年国务院新闻办举办的“我的中国梦”征文活动中荣获一等奖。2007年9月10日,中央电视台一套《新闻联播》、《新闻30分》、中央电视台四套《中国新闻》多次播出介绍邱新会的新闻,在全国引起较大反响。

7.吴新芬事迹简介

吴新芬,女,汉族,1975年出生,毕业于华北水利水电学院,现在禹州市教育局工作。

1997年10月25日,在西藏自治区山南军分区边防部队服役的王俊景在一次执行任务时不幸被高压电击击倒,四肢被严重烧伤。得知此事,王俊景的笔友、已在郑州参加工作的安阳县籍大学毕业生吴新芬,义无反顾地只身一人来到王俊景身边并竭尽全力悉心照料,吴新芬为他端尿、端屎、念书、读报,王俊景渐渐康复。2002年,吴新芬又瞒着亲人与之结为夫妻。吴新芬九年如一日无微不至的照料,使王俊景走出了生活的阴影,创造了生命的奇迹。现在王俊景能开关电视,能用嘴写字,能编发短信。同时吴新芬用爱支撑了王俊景家一个行将破碎的家庭,成了大家学习的楷模。

2005年在由河南省委、省政府、省军区组织的军民共建精神文明建设活动中吴新芬被评为先进个人,2005年获得河南省“双万”活动先进个人,2005年9月被全国妇联评为第五届全国“五好文明家庭标兵户”,2006年获得全国五一劳动奖章,被西盟自治区授予“践行社会主义荣辱观的好军嫂”荣誉称号。2006年、2007年连续两年被授予河南省“三八红旗手”称号。2007年参加了全军英雄模范代表大会,荣获“八一

奖章”,并光荣当选党的十七大代表。

8.郑秀珍事迹简介

郑秀珍,女,汉族,1984年出生,三门峡市渑池县人,是一个普通的山村女孩。多年来,她先后经历了哥哥、母亲、父亲三位亲人去世,自己被迫离学艰难谋生,身患重病接受手术等诸多不幸。然而,在党和政府及乡邻亲友们的关怀下,她不向命运低头,积极奋发向上,以爱心回报社会。

2005年8月12日,21岁的郑秀珍和男友王清华在山上救回因患间歇性精神病而流落到渑池县陈村乡一心村荒山上奄奄一息的博爱县许良镇岳庄村老人郭秀琴,并不顾博爱的雨言谩语和好心人的劝说,执意把老人留在家中,精心照料了一年零八个月。在此期间,郑秀珍与为照顾老人而辍学人数的男友于2005年腊月结婚,和“捡来的母亲”一起共同组建起一个特殊而温馨的家庭。老人没有劳动能力,生活几乎不能自理,还经常犯病,到处乱跑,但郑秀珍对她不离不弃,像对待自己的亲娘一样,为她洗衣做饭,求医问药、染发买衣……对她耐心引导,精心照料,让郭秀琴老人逐步恢复了健康,最终安全地回到了博爱县岳庄村的家。2007年4月22日,老人的家人来到渑池,他们一遍一遍地说:“想不到现在还有这样的好女孩!”郑秀珍微笑着婉言谢绝了他们的报酬。分别的时候,郭秀琴的表情和平时没什么不同,郑秀珍则忍不住泪流不止。

郑秀珍的事迹在当地传开后,社会各界反响强烈,引起了各级领导的重视和多家新闻媒体的关注。人民日报、新华社、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台、河南日报等30余家新闻媒体纷纷予以深入报道。

9.周国允事迹简介

周国允,男,中共党员,本科文凭,高级工程师,1964年出生,安阳市滑县人。现任北京市青年突击队协会副会长,北京市青联委员,河南省第八次党代会代表,北京河南商会副会长,安阳市第十一届人大代表,安阳市慈善总会常务副会长,河南华都集团董事长兼党委书记。

从1984年进京以来,先后参与完成了亚运村9#运动员公寓、北京人大综合办公楼、首都国际机场新航站楼、中华世纪坛、国家大剧院、“鸟巢”等160多项工程的结构任务,累计建筑面积450多万平方米,合格率100%。分别有38项和43项工程被评为市级以上优秀工程和文明安全工地。北京市人大常委会办公楼、首都机场新航站楼和中华世纪坛分别荣获建筑行业最高奖“鲁班奖”。

由于成绩突出,周国允同志先后获得多项殊荣。1998年被评为第二届“中国十大杰出外来务工人员”。2002年,周国允作为唯一的一名河南务工人员,获得了北京市“十大杰出青年”提名奖。2003年被评为“河南省十大杰出慈善家”,受到了全国人大常委会副秘书长蒋正华、全国政协副主席卢丁光的亲切接见。2004年,被评为“河南省劳动模范”、“河南省优秀共产党员”。2005年,被评为“全国劳动模范”。2006年被评为“全国优秀党务工作者”和“北京市优秀共产党员”。

10.赵传宇事迹简介

赵传宇,男,汉族,1984年出生,南阳市唐河县人。现为华南理工大学硕士研究生。2007年1月22日下午,76岁的张多平老人在长江荆江段江底洗衣时不慎滑入江中。正在江边散步的赵传宇听到呼救声从一百多米外跑来,来不及脱掉衣服、鞋子便纵身跃入江中,在刺骨湍急的江水中急速游到老人身边,他一手托起老人头部,另一只手朝岸边划去。两人的棉衣因浸水越来越沉,赵传宇也越来越吃力,他奋力游到岸边,把老人推上岸,老人得救了。上岸后,别人询问他的名字,赵传宇笑而不答,裹着湿透的棉衣,从人群中悄然离去。事后,张多平老人一家和热心邻居多方打听,才了解到救起老人的年轻人叫赵传宇,是长江大学的学生。张多平家人为了感谢赵传宇,硬要给他2000元,在推辞不了的情况下,赵传宇将这钱笔捐给了希望工程。

赵传宇的事迹赢得了社会各界人士的普遍赞誉。87岁高龄的著名作家魏巍在给赵传宇的信中写道:“这一切都使我陷入深深的感动中,并使我透过历史,重新看到雷锋的身影,雷锋高尚的灵魂!”湖北省高校工委、省教育厅授予他“湖北省优秀大学生”光荣称号;共青团河南省委、省青联联合授予他“河南省见义勇为好青年”荣誉称号。2007年9月18日,赵传宇被评为全国道德模范,受到了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛的亲切接见。

11.姜建辉事迹简介

姜建辉,男,汉族,中共党员,本科学历,1973年出生,平顶山汝州市人。2002年7月~2004年7月在河南师范大学研究生课程进修班学习。

1993年参加工作以来,始终工作在教学一线,用博大的爱心温暖着每一位学生。在爱入下岗,生活负担较重的情况下,他多次慷慨解囊,利用自己微薄的工资资助困难学生。97届毕业生于万利,在报到的时候家中没钱缴学费,他分两次资助于万利同学2000元。98届毕业生陈进超,没钱缴学费,得到他的1500元资助。99届宋高峻,2000届王淑贞,2001届卢会都先后得到了他的资助。从2000年至今,姜建辉共资助学生9000多元。有太多的太多的学生满怀对姜建辉老师的感激走进大学校门。从1998年开始,一直担任毕业班数学课教师,任班主任、级段长、工会副主席。上任后他深感肩头责任的沉重,工作更加勤奋务实。他没有豪言壮语,也不怨天尤人,从实处是推动搅过。早上,他起得最早,不到5点就出现在

教学楼上。课余时间,他总是到各班转一转,利用零星时间和学生谈心、辅导学生。

姜建辉11次被评为学校先进工作者,并先后被评为汝州市优秀教师、平顶山市教育数学先进个人、河南省数学竞赛优秀辅导员、国家数学奥林匹克一级教练员。2007年9月被授予“全国模范教师”,作为全国10名模范教师代表之一出席中央电视台举办的庆祝2007年教师节特别节目,用爱心和智慧、责任和艺术唱响了一曲青春之歌。

12.徐军事迹简介

徐军,男,汉族,中共党员,1986年出生,周口市太康县人。2003年12月入伍,一级士官警衔,任郑州市消防支队中原区大队一中队班班长。

2007年4月20日6时许,安徽省界首市邵集乡董寨村村民徐汝亮开着自家的三轮车,带着儿媳、孙子和孙子赶早集,行驶至该乡东小王桥附近时,连人带车翻入宽十余米、中心水深达五米且污染严重的光芦河中,四人生命受到严重威胁。此时,来此地探亲的徐军同志正在附近练练,见此情景,徐军来不及脱掉身上的军装,“扑通”一声扑入水中,奋力抢救落水村民。徐军同志凭着顽强的毅力,用尽最后一丝力气,在群众的帮助下终将落水村民全部成功救出。其间群众再三追问徐军的姓名和单位,都被其婉拒。徐军同志休假归队后,向中队干部汇报了探亲休假情况,却只字未提救人之事。直到被救人家属及安徽当地媒体通过各种方式打听到徐军身份后,驱车赶到郑州找寻救命恩人时,徐军同志的先进事迹才为人知。

徐军当兵四年,先后荣立三等功1次、2次被评为优秀士兵,1次被评为优秀班长,多次受到嘉奖。曾被全国公安消防部队评为“优秀共产党员”,被共青团郑州市委授予“雷锋式青年”荣誉称号,被河南省人民政府授予“爱民为民模范”荣誉称号,荣获“河南省青年五四奖章”、“郑州市人民政府市长奖”。2007年8月27日,公安部部长周永康同志签署命令,授予徐军同志“模范消防战士”荣誉称号,并号召全体公安民警向徐军同志学习。

13.贾容韬事迹简介

贾容韬,男,汉族,洛阳市洛宁县关工委高级工程师、高级心理咨询师。数年来,他,贾容韬同志全身心投入到家庭教育和戒除网瘾工作中,使900余名网瘾青少年进入优生行列,500余名“网瘾少年”走出虚拟世界,200余名辍学儿童重返校园。

贾容韬为挽救网瘾青少年,常常主动和家、学生电话交流。仅电话费就花去了6万余元。他从没有星期天,节假日是他最忙的时候。每天工作十多个小时是家常便饭,家访到深夜是常有的事。他还多次给学校、学生和家赠书,先后共赠书各类图书1万余册,价值20余万元。近年来,他应邀到全国各地作报告数百场,受到了广泛好评。目前,他正在着手办两件大事:一是要实施一个“百万爱心工程”,在全国建立100个城市,举办1000场公益报告会,帮助10000个家庭和儿童。二是要办一所特色学校,在全国范围内招收“问题学生”和网瘾青少年,扎扎实实进行“后进生青少年”转化工作,给更多的家长排忧解难,实实在在为社会减轻压力。

人民日报、光明日报、中央电视台等数十家新闻媒体曾对贾容韬的事迹进行报道。他先后被聘、聘为河南省双合格格家教育先进工作者”、“中华世纪英才人物”、“为了明天爱心使者”、“青少年维权标兵”、“河南省青少年戒除网瘾导师”、“洛阳市十大道德楷模”等。

14.黄久生事迹简介

黄久生,男,汉族,中共党员,1965年出生,信阳市潢川县人。1997年,他带领400多老乡参与中建七局承建的新郑卷烟厂联合工地,在全部工程完工后,荣获了1999年度国家最高建筑质量奖——鲁班奖,继而该队伍也博得了“河南建筑业的铁鸟”雅称。他的拼搏精神和规范事迹也让他成为2007年度全国五一劳动奖章获得者。

全国五一劳动奖章只是他作为优秀农民工所获得的荣誉,此外,在他身上还有一件鲜为人知的“特大感动”:每当逢年过节,有680多户鳏寡孤独家庭,每户都会收到米面、年货货物,有时还有几百元的现金。1996年赵传宇的信中写道:“这一切都使我陷入深深的感动中,并使我透过历史,重新看到雷锋的身影,雷锋高尚的灵魂!”湖北省高校工委、省教育厅授予他“湖北省优秀大学生”光荣称号;共青团河南省委、省青联联合授予他“河南省见义勇为好青年”荣誉称号。2007年9月18日,赵传宇被评为全国道德模范,受到了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛的亲切接见。

15.崔会会事迹简介

崔会会,女,汉族,河南虞城人。2002年到宁波华亿纱业有限公司成为一名普通细纱挡车工,进厂以后,爱岗敬业,踏实工作,一向纯朴的“外来妹”成长为一名政治上坚定,工作上积极,学习上刻苦,技术上过硬,有良好职业道德的企业骨干。

进厂伊始,她表现出了非凡的毅力和强烈的上进心,不到三个月,便脱颖而出,提前一个月独立上岗定级。此后,她更加勤奋地钻研技术,虚心向别人学习,并在老工人的帮助下摸索出了“快、灵、准”的操作技术。2003年,她和姐妹们共同改进操作法,

尝试取消细纱包卷为串头,大大提高了产品质量,现已在公司全面推广。她积极参与企业管理,为企业献计献策40余条,多项获企业优秀成果,为企业增收节支3万余元。她还为岗位带出一批勤奋敬业的技术能手。目前,21岁的她已带徒弟40余人,所收学徒按期上岗率为100%,提前上岗的达25%,有的已成为公司操作尖子和操作能手。工作之余,崔会会一直没有丢弃上大学的美梦。她每天在寝室里学习,大部分积蓄花在了购置书籍和学习上,参加各类培训学习班,去年考取宁波城市职业技术学院成人高考,攻读财务管理专业。

崔会会多次获公司操运会优胜,连续三年被评为公司“十佳”优秀员工,并被评为宁波市五一文明标兵,慈溪市、宁波市、宁波市五区文明标兵,荣获全国五一劳动奖章等。崔会会还是浙江省唯一上榜并进京接受表彰的外来务工人员。她去北京领奖前说:“其实我很平凡,我给予大家的,远不如大家给予我的多。”

16.谢延信事迹简介

谢延信,男,汉族,1952年出生,原籍滑县半坡店乡,1983年7月参加工作,现为河南焦作煤业(集团)鑫珠春矿业有限责任公司机电科工人。

谢延信原名刘延信,1973年与同村姑娘谢兰兰喜结良缘。1974年谢兰生下女儿,40天后不幸产后身亡而去,为使妻子的父母放心,撑起这个即将破碎的家,他主动将刘延信改名为谢延信,33年如一日侍奉瘫痪的岳父、患病岳母和柔弱的儿媳。为了这个家,他在妻子去世10年后才再婚。1990年,谢延信在自己患病后,又让再婚的妻子共同照顾岳母和儿媳。33年来,谢延信默默承受着常人难以承受的磨难,捡菜叶、拾煤渣,节衣缩食维持着这个没有血缘关系的特殊家庭,演绎出一段催人泪下的人间真情,谱写了一曲感天动地的大孝颂歌。谢延信不仅大孝至爱,更有爱岗敬业、无私奉献、自强不息、热爱生活的可贵精神和高贵品质。无论在什么岗位,都能够做到干一行,爱一行,精一行,从没有因家庭拖累而影响工作。他始终乐观向上,笑对人生,即使在他最困难的时候,还不忘用自己身上仅有的一元钱帮助寻亲不遇的老人买一块方便面,为别人送上一份微薄却真诚的温暖……

谢延信的事迹在全国引起了广泛反响。中央和省委领导对学习宣传谢延信作了重要批示。河南省委省政府、焦作市委市政府分别作出决定,号召广大干部群众学习谢延信。谢延信同志曾荣获河南省敬老楷模特别奖、全国五一劳动奖章,被评为河南省“十大道德楷模”、“寻找感动中国的矿工——十大人物”、“中华孝亲爱老之星”。2007年9月18日,荣获“全国道德模范”,受到胡锦涛等中央领导同志的亲切接见。

17.雷军伟事迹简介

雷军伟,男,汉族,中共党员,本科学历,工程师,1974年出生,1993年8月参加工作。现任“全国五四红旗团县委”濮阳供电公司团委书记、“中国十大杰出青年志愿服务集体”、“送光明”青年志愿服务队队长。

“把光明送到心灵深处,用真情构建和谐”是他践行18年的坚定信念。他带领10支“送光明”小分队,经常深入社区、进学校、到企业、下田头,宣传安全用电知识,开展用电便民服务。他主动延伸服务,帮助一位蜗居斗室30年的残疾人唤回了生的希望,帮助一对80多岁的老志愿军夫妇从死亡线上拉了回来,成了25名农村留守儿童的贴心人,两名寒门学子圆梦大学的引路人;他不顾自家遭受灾情,组织挽救了134家农户的生命财产安全;他组织349名队员长假帮扶孤寡老人、残疾人463人,牺牲节假日近千天,义务处理客户用电故障上万件,捐款10.2万元,直接经济投入50多万元,成为当地群众誉为“活雷锋”。其先进事迹被新华社、中央电视台、中国青年报等媒体突出报道。

他先后荣获河南省电力公司十大杰出青年,河南省优秀青年志愿者、模范团干部、濮阳市新长征突击手标兵、职业道德标兵等荣誉称号。已被濮阳市委、省电力公司推荐参评河南省职业道德建设十佳职工、河南十大爱心助残人士、国家电网公司十大杰出爱心。

18.裴春亮事迹简介

裴春亮,男,1970年出生,新乡辉县市裴寨村人。现任裴寨村村委会主任,辉县市七届政协委员,新乡市十届人大代表。曾经饱受磨难的他从经营饭店、修理电器开始,

逐步发展成为集宾馆酒店、机械铸造、矿业开采于一体的农民企业家。致富以后的裴春亮常怀感恩之心,积极回报社会。

1999年以来,他多次捐款资助特困家庭、困难学生。为家乡修公路、建学校以及用于医疗卫生、体育事业等捐款达400万元。2002年,为修建辉张公路捐资3万元。2003年,为抗击“非典”捐资3000元。2005年,为辉县市“八运会”捐资5万元,为张村中心校捐资3万元。他被推选为村主任以后,使裴寨这个昔日贫穷落后的小山村发生了翻天覆地的变化。先是个人出资为村里安装路灯、打机井、购买健身器材和两台大型农机,然后规划建设商业一条街,为提高粮食产量修渠引水,多方引资,投资4亿多元兴办村办企业,投资30万元修建“众鑫”路。2007年,捐助5000元实施“春鑫”计划,捐助1万元帮助张村乡卫生院购置医疗器械。前后为本乡双目失明的沙锅窑村民范长青多年捐献款达5000元。2006年4月,个人筹资3000万元,为村民建设裴寨新村工程正式启动,全村600口人将免费全部住进配套设施齐全的社会主义新农村——裴寨新村。

裴春亮先后被评为新乡市劳动模范、新乡市十大杰出青年、中国十大杰出青年农民、爱心中国——中华慈善人物、河南省道德楷模,荣获中华慈善事业突出贡献奖、全国道德模范提名奖。前不久,又光荣入选“中国十大杰出青年”。

19.广东九江断桥拦车救人集体事迹简介

王文田,男,汉族,现年53岁;谢风运,男,汉族,现年60岁;刘金行,男,汉族,现年27岁。均系周口市太康县人。

2007年6月15日凌晨4时许,广东九江大桥被船撞塌之后,正在广州务工的王文田、谢风运、刘金行正好驾车行至断桥处,发现大桥坍塌后,他们没有立即驾车返回,而是在大桥随时有断裂延伸的情况下,冒着生命危险,截断过往车辆,舍命救下了经过的8辆车,避免了更多的人员伤亡和财产损失。(广州日报)《河南商报》、《周口日报》、《周口晚报》等30多家新闻媒体也对此进行了专题报道。

三位英雄的事迹感动广东,广东省佛山市顺德区政府授予三人“见义勇为奖”,三人将25000元奖金全部捐献给家乡。广东省河南商会给三位英雄分别赠送了价值20万元的人身保险。6月27日,河南省见义勇为基金会授予三人“河南省见义勇为先进模范”荣誉称号。王文田、谢风运被推荐为联想奥运火炬手候选人。

20.陕县“7·29”淹井事件抢险救援英雄群体事迹简介

2007年7月29日上午8时40分,三门峡市陕县支建煤矿发生透水事故,69人被困井下,生命危在旦夕。

事故发生后,国家安监总局、国家煤矿安全监察局、河南省委、省政府主要负责同志迅速赶赴现场,共同确定了“一堵、二排、三送”的抢险方案,组织协调抢险救援工作。一方有难,八方支援。一时间,从人民子弟兵、国有大企业到安监、公安、电力、气象、卫生、移动、网通等部门,从机关干部到市民、村民,快速反应,各尽所能,纷纷伸出了援助之手。为了维持被困矿工的生命体征,确保“生命线”畅通,井下通风组一连70多个小时步不离,井下送风送氧送牛奶送汤;为了堵住淹井的源头,隔绝水患,350多名武警、消防官兵在支援煤矿和铝矿矿业分公司铝土矿职工的配合下,在大河中连续奋战,成功堵截透 waters,筑起了一道坚固的“钢铁防线”;为了打通巷道淤塞的“瓶颈”,义煤集团成建制调队伍,成批量调物资,不惜代价停产、组织抢险员工1360余人次,全面承担了井下排水清淤等工作;抢险队员冒着生命危险在水中,甚至是跪在水中,趴在河中,为被困矿工捅开了一条生命通道;被困的69位矿工遇到灭顶之灾没有惊慌失措、哭天喊地,而是团结起来,组织起来,互相鼓励、互相鼓舞,有效配合了地面的救援抢险工作。

经过76个小时的艰苦奋战,8月1日12时53分,69名被困矿工全部获救,创造了中国矿山救援史上的奇迹。

2007“感动中原十大年度人物”选票

编号	姓名	投票	编号	姓名	投票
01	牛希华	11	姜建辉		
02	朱继伟	12	徐军		
03	邱小二	13	贾容韬		
04	李法全	14	黄久生		
05	张爱民	15	崔会会		
06	邱新会	16	谢延信		
07	吴新芬	17	雷军伟		
08	郑秀珍	18	裴春亮		
09	周国允	19	九江断桥拦车救人集体		
10	赵传宇	20	7-29英雄群体		

注:请在您支持的候选人后面打“√”,限选10人,多选作废;选票复印有效

投票请寄	河南电视台都市频道502室感动中原组委会办公室收 邮编:450008
短信参与	编辑3加候选人编号发送到106699008 移动、联通、小灵通用户发送(信息费1元/条)
网站投票	请登陆 www.dahe.cn 或 gzdy.shangdu.com
截止日期	2007年12月31日